

# 店舖提前6小時開門 掃貨人數勢創新高 「黑周五」搶客 蘋果也劈價



狂掃電視



開門衝呀



「佔領」堵門



警察無符



梅西百貨外「打蛇餅」。

法新社

掃。然而，有經濟師指出，商店提早開門只會改變民眾購物時間，未能增加消費人數。

蘋果在網站宣布，於黑周五全天下折扣促銷，但並無公布細節。據報指，除iPhone外，iPad、iPod、手提電腦及桌上電腦等暢銷產品都可能減價。有網友預期，蘋果折扣會因應產品型號新舊而有所不同，購買iPad 2大概可節省50美元(約390港元)。

## 黑周五app逾50人下載

智能手機大行其道，不少消費者選擇上網購物，而跟黑周五有關的apps，就成為熱門下載目標，其中名為「TGI Black Friday」的app，更已吸引逾50萬人下載。另外，百思買等大型網上零售商亦於昨日至下周一，提供網上消費優惠。

研究公司ComScore Inc.預期，網上收入上升15%至376億美元(約2,932億港元)，反映消費有反彈跡象。

【《每日郵報》/路透社/彭博通訊社/美國有線新聞網絡



350萬人觀賞巡遊遍滿紐約。

路透社

美國民眾前日歡度感恩節，於昨日「黑色星期五」湧到各大小商店瘋狂掃貨。連鎖店門外出現長人龍紮營等候，亦有不少人選擇窩在家中上網購物。商戶紛紛趁着這個黃金消費檔期提早營業「吸金」，就連向來「不折不扣」的蘋果公司，今年亦加入搶客潮，首度推出折扣。

美國梅西百貨前日在紐約舉辦第85屆感恩節大巡遊，為「黑色星期五」揭開序幕，約350萬名民眾上街圍觀。早前美國全國零售聯盟預測，今年黑周五消費人數有望達1.52億人，銷售額上升2.8%至4.656億美元(約3.6萬億港元)，但有顧問公司表示，眾多商戶提早於感恩節晚上開門營業，顧客至少多了6小時購物，亦可吸引不願早起的顧客，相信消費人數可創新高。另有指昨日單日消費可能首次衝破200億美元(約1,559億港元)。

## 購iPad2料省390元

玩具反斗城便於當地時間前晚9時開始營業，是最早開舖的大型連鎖店。1小時後，連鎖超市沃爾瑪也讓顧客入內掃

### 奧巴馬 感恩演說忘上帝

美國總統奧巴馬日前發表感恩節演說時忘記感謝上帝，結果惹來批評。他在演說中特別感謝海外美軍為國貢獻，並多謝提供免費食宿予有需要人士的義工，朝聖者、先驅和愛國者也是他感謝的人。他稱這是個「慶祝社區的節日」，將宗教色彩完全刪去。

共和黨和宗教人士對此表示不滿，其中有評論在twitter罵道：「真傷感！願主保佑！」牧師布朗亦在twitter說：「為好運而作感謝即是肯定上帝。」

【《每日郵報》

### 喬布斯抗癌大披露 2009年險死

已故蘋果公司創辦人喬布斯曾於2009年換肝，但當時他只說肝臟來自「一名20多歲的車禍死者」，未有透露其他詳情。直至日前，他的主治醫生、衛理公會大學醫院的伊森終於披露這段往事，並指當時喬布斯病情是輪候冊上最差的，肝癌已近末期。

2008年喬布斯決定換肝後，選了伊森為他開刀。翌年3月21日，伊森接到一名青年撞車身亡的消息，立即通知喬布斯，他漏夜飛往田納西州，早上接受手術。

當時喬布斯的病情極差，子女甚至來到醫院「準備告別」。他術後一度患上肺炎，加上一般而言，換肝者在一年內有12%至13%機會死亡，能夠像喬布斯般「排頭位」的，3個月內死亡率更達50%。

喬布斯最終多活了兩年半，其間與伊森保持聯絡，例如2010年iPad發布會，伊森也有列席，並一直特別照顧他。

【《每日郵報》

### 英漢腦損癱瘓 遭黃蜂兩螫過敏

英國發生罕有蜜蜂螫傷癱瘓案例。一名48歲男子一個月內先後兩次被黃蜂螫傷，導致過敏，腦部缺氧受損，身體癱瘓，需在深切治療部留醫，有可能終生臥床。醫生指以後或不能再說話，雖然能聽到聲音，但能否理解則是未知之數。

水管工巴滕第一次在打高爾夫球時被黃蜂螫傷，他當時未有理會，事隔約一個月，他在一個閣樓工作時，頭部再被螫傷，開始感到暈眩，不久後昏倒，送院後被發現血液中有過敏性抗體，因血壓急降導致腦部缺氧受損。

【英國《太陽報》

### 吸血新世紀》引發癲癇

美國電影《吸血新世紀4破曉傳奇上集》日前上映，不少觀眾在戲院看到人類女主角貝拉為殭屍丈夫男主角愛德華產子一幕後，出現連環癲癇潮。發病者疑患有光敏性癲癇，故此對產子一幕出現的光效產生反應，導致發作。

據報在產子片段中，畫面出現紅、黑、白三種光效，數名觀眾在觀看後隨即抽搐、呼吸困難、說話含糊，甚至昏倒。有專家指出，患有光敏性癲癇的病人，對銀幕上出現的紅色閃光產生反應，加上戲院漆黑一片，銀幕燈光看來像閃光一樣，容易誘發癲癇，建議他們可以佩戴藍調太陽眼鏡，過濾紅光。

【《每日郵報》

責任編輯：劉錦華

經貿訊息

# 張家界航空口岸對外開放

香港文匯報訊(記者王穎、肖建花 張家界報導)張家界航空口岸17日正式擴大對外國籍飛機開放，這也是湖南省省會長沙後第二個全面對外開放的國際空港。即日起，境外遊客可直飛張家界，免去異地轉機的繁瑣，大大節約旅行時間和旅遊成本。



張家界市副市長梁碧在張家界航空口岸正式擴大對外開放儀式上致辭。香港文匯報記者肖建花攝



11月17日，張家界航空口岸正式擴大對外開放。當天乘坐首航張家界包機航班的近200名韓國遊客，成為該口岸擴大開放後的首批入境遊客。

香港文匯報記者肖建花 攝

張家界航空口岸於1997年批准設立，當時開通航線僅限於飛行港、澳地區。近年來，隨着越來越多的境外遊客不斷湧入，解決其國際航空交通「瓶頸」問題迫在眉睫。2010年11月，張家界航空口岸擴大對外開放獲得國務院批准，並於今年2月通過國家口岸驗收。

## 境外遊客可直飛張家界

張家界市副市長梁碧告訴記者，以前境外遊客赴當地旅遊，或是從廣州、上海、長沙等地轉機，或是乘坐不定期的包機航班。而此次航空口岸的全面開放，標誌着該市今後將全面推行直飛航線。作為張家界重要的境外客源地，韓國、泰國、台灣等國家和地區都有望成為他

## 荷花機場加快擴建工程

據悉，隨着國際航空口岸的開放，張家界也加快了對荷花機場的改擴建工程。根據規劃，計劃總投資20億元，新建航站樓、延長飛行跑道、全面改造國際航站基礎設施，使張家界機場早日達到年進出口500萬人次，

其中出入境75萬人次，貨郵吞吐量1.9萬噸的目標。目前，首期工程已經完成。

此外，張家界市政府還投資近4千萬元，建設海關綜合大樓、邊防培訓大樓、檢驗檢疫大樓，完成了第三代國際航站樓規劃設計，為張家界口岸面向國際開放提供了必要條件。

## 聯合國訓練研究所 深建電子商務培訓基地

香港文匯報訊(記者 冉勇 深圳報導)「聯合國訓練研究所亞太地區培訓中心深圳基地(暨)電子商務培訓項目戰略合作簽約儀式」於高交會開幕當天在福田國際電子商務產業園舉行，其「深圳基地」正式落戶福田國際電子商務產業園。據悉，這是聯合國訓練研究所與福田國際電子商務產業園簽署的電子商務人才培訓基地。

聯合國訓練研究所助理主任阿曼女士、深圳市人民政府南嶺副秘書長出席簽約儀式並致辭，聯合國訓練研究所亞太地區培訓中心主任王根祥主任與福田國際電子商務產業園董事長張革私董事長分別作為戰略合作雙方的特約代表進行簽字。

## 培訓開發創新高級人才

據了解，「聯合國訓練研究所亞太地區培訓中心深圳基地」將進行全球電子商務產業國際化發展的高級人才培訓與交流，致力於開發創新培訓，知識管理和能力建設，以城市間合作的方式，向高層次的政府官員和管理者提供系統學習和知識共享的機會，內容涉及可持續經濟、城市管理、行業發展、公私夥伴關係等多個領域，建立與聯合國系統、國際組織、研究機構、知名企業、高等院校等多方的合作，在國內多個城市開展合作項目，搭建城市間、政府間、企業間的合作平台，促使相互的合作交流。

## 紫金銅冶煉項目龍岩試產

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 龍岩報導)紫金礦業(2899)全資控股子公司紫金銅業年產20萬噸銅冶煉項目，日前在福建龍岩正式點火試產。

據悉，該項目位於福建龍岩市上杭縣蛟洋坪埔村，佔地67萬平方米，總投資50億至60億元(人民幣，下同)。預期正式投產後，年可產陰極銅20萬噸、硫酸80萬噸、黃金5噸、白銀126噸，附產硫酸銨通過磷酸銨項目進行消化，並可有效延伸和擴大產業鏈，形成產業集群。

此外，紫金礦業集團還發佈一項對外擔保公告，公告稱為旗下全資附屬新疆金脈國際物流，向紫金礦業集團財務公司申請4,000萬元人民幣貸款提供擔保，期限一年。

## 陝「關天經濟區」創新融資模式

香港文匯報訊(記者 熊曉芳 西安報導)記者從陝西省政府新聞發佈會上獲悉，由陝西省與國家開發銀行聯合編制的《關中一天水經濟區系統性融資規劃》17日起正式實施，將為經濟區發展提供有效的融資保證和金融支持，將經濟區建設成為內陸金融創新示範區。

## 生產總值提前兩年達標

陝西省發改委主任祝作利介紹說，關中一天水經濟區今年1-9月份實現生產總值5,416億元，提前兩年完成目標任務。但資金嚴重不足，融資渠道單一、金融創新薄弱等成為經濟區發展的重要制約因素。《融資規劃》旨在擴大融資規模，充分發揮金融對經濟區發展的支撐作用。《融資規劃》包括現狀分析、戰略定位、重點領域融資設計、融資主體建設和實施措施五個部分，是一部操作性很強的專業規劃，更重要的是突出了綠色金融、低效金融、效率金



陝西省發改委主任祝作利。香港文匯報記者熊曉芳攝

融、和諧金融的理念。國家開發銀行規劃局副局長胡東昇表示，原陽縣發信信息指，河南最貴大米原陽「太空米」更名為「粳米博士」。據了解，如今上市的品種太空二號，每公斤價格達40元，身價位列內地「第二貴」。

## 原陽大米身價內地「第二貴」

香港文匯報訊(記者 王長虹、見習記者 張丹 鄭州報導)原陽縣第二十一屆大米節暨「太空二號」育種情況說明會日前在鄭州舉行。此會由新鄉市委宣傳部、原陽縣委、原陽縣人民政府主辦，原陽縣委宣傳部、原陽縣糧食局承辦。說明會上，原陽縣發信信息指，河南最貴大米原陽「太空米」更名為「粳米博士」。據了解，如今上市的品種太空二號，每公斤價格達40元，身價位列內地「第二貴」。

四個優質水稻新品系搭載第十八顆返回式科學與技術試驗衛星，從而拉開太空育種序幕。2007年原陽第一代太空營養米在北京、上海等一線城市上市，和日本大米「同台競技」，轟動全國。原陽大米曾先後榮獲國家工商總局頒發的「原產地證明商標」、中國農業博覽會金獎、「中國第一米」、「全國300家最具綜合價值地理標誌產品」等稱號。

「好米要起個好名字。」去年9月，河南省委書記盧展工建議原陽太空米改名。今年原陽太空大米二號成功上市，並根據盧展工書記建議改名為「粳米博士」，原陽大米產業將舉起復興大旗，籌劃好米要有好價錢。